



G228丹东线海阳乳山界至大辛家西段改建工程年底完工,G204烟沪线海阳段本月中旬通车——

公路重点项目刷新进度条

G228丹东线海阳东施工现场,摊铺机洒下沥青,压路机来回碾压,黝黑的沥青路沿着山海蜿蜒向前。

G204烟沪线徐家店路段,最后的1.7公里即将开始铺设沥青,本月中旬就可以完工通车……

11日上午,记者来到部分公路重点项目建设现场,一幅热火朝天的建设画卷展现在眼前。金秋十月,在这片充满活力的土地上,公路工程项目迎来了建设的黄金期。公路部门持续掀起干线公路重点项目推进热潮,力争各项目早日建成通车,让市民出行路平安顺畅。

G228丹东线建设忙 山海大道呼之欲出

G228丹东线海阳段有着别样的风景,在这美丽的风景里,奋斗的身影格外动人。

11日上午,记者来到G228丹东线海阳乳山界至大辛家西段改建工程施工现场,重型卡车满载沥青、大型机械阵阵轰鸣,工程建设者们在各自的岗位上紧张而有序地劳作着。

“工程东起威海乳山口大桥,西至海阳留格庄镇大辛家村西海核一路与海翔路交叉口处,向西顺接至海翔路,全长10.467公里。其中,利用老路改建6公里,新建4.4公里,采用双向四车道一级公路技术标准,设计速度达80公里/小时。”海阳公路建设养护中心工程科科长王向进介绍,项目现已完成路基桥涵工程85%,正在进行最后的收尾工作,路面工

程已完成45%,按照计划,项目主体工程将于2024年年底前完工通车。

虽然天气渐渐凉爽,但下面层沥青摊铺现场依然是热浪阵阵,施工人员的脸上早已挂满汗水,衣服也早已湿透。王向进告诉记者,沥青出厂时的温度达到160℃—170℃,现场摊铺碾压时应不低于120℃。若摊铺时温度达不到,碾压时压实度就达不到,工程质量就没有办法保证,所以天气晴好是沥青摊铺的有利时机。

记者了解到,这一改建工程承载着多重重要使命。从宏观的国家路网布局来看,它宛如一颗关键的棋子,是打通沿海通道的重中之重,对早日实现国家公路网G228丹东线的全线贯通、完善国道网布局以及促进沿海经济发展有着不可忽视的战略意义。在区域层面,它如同一条纽带,能够有效完善区域路网布局,改善沿线群众的出行条件,以适应日益增长的交通流量需求。同时,它还是打造山东半岛蓝色经济圈、推动区域经济社会发展和旅游公路开发、拓展路径经济范畴的得力助手,将为烟台南部开辟出一条便捷高效的快速运输通道,催生南部特色滨海产业走廊。

G204烟沪线养护忙 南北交通大动脉更畅通

11日下午,记者来到G204烟沪线海阳徐家店附近,最后一段1.7公里的道路正在进行养护,即将开始铺设沥青。

“G204烟沪线海阳段受长期的通车磨

损,以及沿线经济发展带来的重载车辆增多等因素影响,出现了裂缝、龟裂、沉陷、车辙等多种病害,其使用性能逐渐下降,以往的小修保养已无法满足需求,本次大中修工程完成后,对于改善行车条件、提高道路服务水平、快速疏散过境交通流以及推动区域经济发展具有至关重要的意义。”在路面修复养护作业现场,项目管理办公室工管处处长于磊告诉记者。

“项目开工后,我们加大项目管理力度,合理调度、统筹规划,克服今年项目较多、人手紧张的困难,从早上5点开工,到晚上7点结束,每天连续工作十几个小时,超长期在线作业状态已经保持了几十天,午餐都是在工地上尽快解决。”项目一线施工负责人曲有朔笑着说,大家“争分夺秒”,保质保量,谁也没有怨言。

普通国省道养护大中修工程是全市公路重点项目建设体系的重要一环。随着区域经济的快速发展,我市境内G204烟沪线、G228丹东线等多条普通国省道交通量增长较快,重载车辆逐年增多,为保障群众行车舒适性及安全性,切实提升群众出行品质,公路部门2024年将G204烟沪线栖霞接官亭至海阳长沙堡及海阳李新庄村至海阳三中队段等22个项目列入普通国省道养护大中修及预防养护项目计划。

今年重点项目建设 215公里路面持续焕新

2024年全市公路重点项目建设涉及高

速公路项目1个、养护大中修及预防养护项目续建工程项目6个、新开工项目16项,路面修复及改造施工总里程约215公里,总投资6.9亿元。高速公路方面,市公路中心进一步加大协调力度,集全系统之力推进项目各项工作,主动靠前服务,不遗余力、压茬推进,G18荣乌高速烟台枢纽至蓬莱枢纽改扩建已展开大面积路基、桥梁施工,今年以来完成投资21.8亿元,为早日实现市区与机场之间快速通道的提质升级打下坚实基础。

工作人员介绍,普通国省道方面,G204烟沪线栖霞宋家埠至肖良夼段路面修复养护工程、G228丹东线开发区平畅李家村至方里段路面修复养护工程等15项养护大中修项目均已完工通车,还有6项预计将在10月底前完工。G228丹东线烟台绕城段改建工程,落实“周调度、日落实”机制,预判难点堵点,提前介入,完成前期工作招标后仅用一个多月时间,工程可行性报告就取得省交通运输厅行业审查意见,再次刷新“烟台公路速度”,成为省内前期工作推进最快项目之一。其他公路工程项目也在保证质量、安全的前提下如火如荼地推进中。

烟台市公路事业发展中心将以“普通国省道品质提升年”活动为契机,全方位、多层次、多领域提升公路品质,毫不放松地抓好重点工程、重大项目建设,扎实高效加快项目推进,为群众提供更优质高效、便捷畅行的出行服务。

YMG全媒体记者 杨春娜
通讯员 隋建坤 摄影报道

百企进校掀“抢人大战”

烟台首场秋季校招会在烟台大学举办



上午9时许,记者来到招聘会现场,千米长廊被堵得水泄不通。招聘企事业单位一家挨着一家,应聘学生也是摩肩接踵,认真挑选着心仪的岗位。

当天,招聘会在烟台大学两个校区同时举办,杰瑞股份、荣昌制药、正海集团等烟台知名企业领衔的400多家用人单位,提供了1300多个岗位,人才需求超过19000人,涵盖机械、化工、生物医药、电子通信、专业技术服务、农副产品加工等诸多领域。

为了招到心仪的人才,不少用人单位各出奇招。

首先就是招聘启事的风格改了,一家企业的海报在介绍职位详情时,表述是“90%员工为‘90、00后’,都是年轻人氛围浓厚,每月团建嗨翻天”,通过充满活力、轻松幽默的语言拉近与求职者之间的距离。

在薪资待遇方面,记者观察到,多数岗位的薪资都超过了5000元/月。“今年我们的招聘人数比去年翻番了,薪资也从4000—6000元/月提高到6000元/月以上。”烟台艾迪液压科技有限公司招聘人员臧铭书介绍,为了找到技术型人才,企业还派出了技术类岗位负责人直接“下场”,更直接地挑选到与岗位适配度高、技术水平符合度高的优秀学生。

“我们今年还设置了学历工资。”山东恒邦冶炼股份有限公司人力资源招聘经理张旭告诉记者,为了招到高层次人才,企业同一岗位还会根据应聘者的学历情况,增加

雪专门请假回老家参加校招会。不一会,她就投出了两份简历。学计算机专业的她为了找到心怡的工作,精心地整理了在校期间的成果和奖项,打磨了简历,还提前做了“攻略”。“我打算明年研究生毕业后直接就业,所以想抓住机会,尽早地了解就业市场。”李雪说。

记者采访发现,不少求职者都想在毕业前多找些实习岗位,积累经验。因为不少用人单位要招有经验的员工,所以学外语专业的应届毕业生张同学在投递岗位时,尝试在不同的企业实习,想提前通过实习积累经验。

10月至12月 我市还有20多场校招会

记者现场看到,除了烟台本地企业,很多省内外企业也加入了校招的“抢人大战”。潍坊一家农业科技类企业招聘人员告诉记者,每年都会来烟台高校参加招聘会,去年已经有10多位烟台大学的学生加入了该企业。“我们就是瞄准了在这里上学的潍坊、淄博、济宁、烟台等籍贯的毕业生。”

求职与用工双方如此努力,学校和政府也积极促成,提供服务助力。在昨日的招聘会上,烟台大学为学生们开辟了“简历诊断角”,不仅有就业指导部门老师为大家现场指点简历,还提供了免费打印两份简历的服务。烟台市公共就业和人才服务中心工作人员还现场宣传推介烟台市人才新政,吸引人才“就”选烟台。

据了解,10月—12月,我市将开展20多场线上线下招聘会,在全市发动上千家企事业单位走进校园进行招聘,面向驻烟高校提供数万个就业岗位,同时组织驻烟高校开展22场政策宣讲活动、16场“魅力烟台”留烟就业体验日活动,积极吸引驻烟高校毕业生留烟就业创业。

20多场招聘会包括9场线下、11场线上、1场双线招聘会。除了昨日在烟台大学这场招聘会外,10月19日(周六)鲁东大学、10月20日(周日)山东工商学院、10月26日烟台理工学院及烟台职业学院、11月22日山东商务职业学院将分别举办线下校园招聘会。

我市调整部分城市更新重点项目

年度计划投资 增加2.9亿元

本报讯(YMG全媒体记者 杨健)近日,烟台市住建局根据各区市项目推进实际情况及城市更新项目动态调整机制,将2024年烟台市城市更新重点项目计划进行了调整。2024年,全市实施67个城市更新项目,本次调整调出10个项目,补充调入10个项目。调整后,全市实施城市更新项目仍为67个,年度计划投资由112.9亿元调整至115.3亿元,较调整前增加2.9亿元。

本次调入的城市更新重点项目为:芝罘区环海西路片区E地块安置房源库项目、芝罘区孙家B地块安置房源库项目、莱山区新星北街项目、莱山区新星南街项目、福山区城市更新一单元片区乡亿路道路建设项目、黄渤海新区蓬莱示范区体育基础设施项目、招远市生态滨河区片泉山路(罗峰路—金城路)地下综合管线提升改造工程项目、招远市生态滨河区片玲珑路(天府路—金泉河)地下综合管线提升改造工程项目、莱州市鼓楼街片区城区内涝治理项目、品质海阳城市更新示范(一期)城市更新片区实验中心地块高品质住宅项目。

本次调出的城市更新重点项目为:芝罘区横河片区一期城市更新片区华润健康城配套路项目、芝罘区向善街提升改造项目、马山寨片区既有建筑外立面改造提升项目、马山寨片区码头项目、海上世界片区电力配套项目、芝罘仙境片区金海湾酒店及周边改造项目、招远市生态滨河区片北园东路项目、招远市生态滨河区片聚金路项目、莱州市鼓楼街片区武装部家属院地块项目、品质海阳城市更新示范(一期)城市更新片区老政府更新建设项目。

居民医保报销 标准有新变化

普通门诊报销比例自10月1日起提高到65%

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 衣宝萱)记者昨日从市医保局获悉,2025年度居民基本医疗保险征缴工作已于2024年9月26日全面启动,从2024年10月1日起,居民医保报销在普通门诊报销和高血压、糖尿病门诊报销两个方面有了政策新变化。

居民普通门诊报销比例之前按照50%的比例报销,从2024年10月1日起,提高到65%。支付限额没有变化,一档缴费是200元,二档缴费是350元。

居民患两病即高血压和糖尿病的门诊报销比例也有了新变化,从2024年10月1日起,由以往的60%提高到75%。支付限额同样没有变化,单独病种限额分别是600元,同时办理两个病种的限额是1000元。

2025年度居民医保个人缴费标准,继续按照在校生170元、成年居民(一档)和未成年居民370元、成年居民(二档)520元的标准执行。据了解,这是自2021年以来,我市居民医保连续第5年维持个人缴费标准不变。

有市民咨询,新公司第一次给员工缴纳医保应该如何增员?烟台市医疗保险事业中心政务服务专班工作人员王雅瑞解答说,医保增员要到烟台市医疗保障局的官网,登录单位的账号密码,点击“在职增员”,填写员工的信息即可办理医保增员。

烟台职工跨省异地生育,能在医院实时报销吗?王雅瑞介绍,职工异地生育不可以在异地进行联网结算,但可以通过手机上传,不必回到烟台线下申请。通过“烟台医保”小程序,点击“办事”—“异地生育待遇申领”,按要求上传相应材料即可。

引进人才可优先 承租直管公房

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 任厚庆)近日,《烟台市市属直管公房管理实施细则》(以下简称《细则》)正式印发。《细则》对承租直管公房的申请人条件进行了明确规定,要求申请人提供收入证明、征信记录等材料,通过优才政策引进人才可享受优先承租权。租金标准由评估公司评估确定,一套房屋出现多人申请承租时,将采取竞租方式价高者得。

今年4月,新的《烟台市直管公房管理办法》正式施行,《细则》对部分内容进行了适当修订和完善,今年11月1日起施行。《细则》从源头上加强对承租人的管理,减少租赁纠纷的发生,其中,申请人提供收入证明时如无单位,需有担保人,并提供担保人所在单位出具的年收入证明。此外,《细则》对经营性直管公房的租赁程序进行了详细规定,明确租金标准由评估公司评估确定,并定期在烟台市房产交易网、大小新闻APP、烟台晚报等媒体公开发布房屋租赁信息。对于一套房屋出现多人申请承租的,采取竞租的方式,竞价高者确定为承租人,进一步提升直管公房租金的公开性、透明度。

《细则》明确了直管公房的租赁协议签订期限和公房租金标准确定的依据。签订租赁协议时,执行成本租金的直管公房每次约定的租赁期限不超过2年,经营性直管公房每次约定的租赁期限不超过5年。成本租金按照折旧费、维修费、投资利息、管理费和房产税等五项因素进行核算调整。其中,第十条规定,经营性直管公房在每次签订租赁协议前,须委托评估机构评估确定租金标准。承租人为改制企业延续承租的,租金标准应逐步向评估价格过渡。

在直管公房的租金收缴程序上,《细则》从租金收缴、台账登记、租金核对、租金催缴和检查督导五个方面对直管公房的租金收缴程序作出详细规定,增加了租金收缴工作的规范性和透明度。在市民关注的直管公房的维修范围方面,对房屋一次性折旧价计入租金的项目(如:木地板、地砖地面、瓷砖墙面、装饰顶棚、铝合金门窗等)不再对其维修更新。承租人自行装修或增加的设施设备,由承租人负责维修养护并承担责任。